

新华社北京9月11日电 为深入学习宣传贯彻中央军委政治工作会议精神,帮助中校以上军官全面准确学习领会习近平关于新时代政治建军重要论述,深化理解新时代政治建军方略,强化新征程上推进政治建军的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》(以下简称《选编》),日前正式出版发行。

《选编》以习近平同志在中央军委政治工作会议上的讲话为首篇,其他文稿按时间顺序编排,收入党的十八大以来习近平同志关于政治建军的文稿共89篇,全面反映新时代政治建军方略的发展脉络、丰富内涵、时代要求和实践路径。中央军委近日发出通知,要求全军全面深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神,认真组织《选编》的学习使用,推动政治建军走深走实。(下转6版)

要闻导读

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 2024年9月12日 星期四 甲辰年八月初十 总第10478期 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡

的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国相亲

心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

上海合作组织妇女论坛在青岛举行

谌贻琴宣读习近平主席贺信并致辞

中国妇女报全媒体记者周韵曦 姚建景 景韵润 发自青岛 上海合作组织妇女论坛11日在山东青岛开幕。国务委员、全国妇联主席谌贻琴宣读习近平主席贺信并致辞。谌贻琴表示,习近平主席的贺信,为促进上合组织妇女交流和共同进步提供了方向指引、注入了强大动力。中方将以习近平主席贺信为引领,同上海合作组织各方携手落实阿斯塔纳峰会元首共识,弘扬“上海精神”,深化妇女交流合作,进一步凝聚女性力量,为促进各国妇女事业发展作更

大贡献,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。谌贻琴指出,本届论坛聚焦“数字赋能与妇女参与经济”,具有重要意义。要推动数字技能普及、数字机会平等、数字环境友好,更好造福上合组织各国妇女。伊朗副总统贝赫鲁兹-阿扎尔、乌兹别克斯坦副总理马赫卡莫娃、柬埔寨人民党副主席梅森安、亚美尼亚总理夫人阿科皮扬、上合组织秘书长张明在开幕式上致辞,高度评价习近平主席贺信展示了深化交流互鉴、

促进妇女事业发展的大国担当,一致表示上合组织国家要进一步加强团结协作,共同应对性别数字鸿沟等新挑战,持续推动妇女全面发展,让上合组织这个美好的共同家园更加团结、和睦,更加安宁、繁荣。全国妇联副主席、书记处第一书记黄晓薇主持开幕式,表示要落实好习近平主席的贺信精神,充分发挥民相亲、心相通的独特作用,进一步拉紧上合组织妇女人文交流合作纽带,共创美好新未来。山东省省长周乃翔、上合组织睦委会副

主席崔丽、中国政府欧亚事务特别代表李辉在开幕式致辞。上合组织国家政要、使节、妇女机构负责人、专家学者、媒体代表等150余人出席论坛。开幕式前,谌贻琴同贝赫鲁兹-阿扎尔、马赫卡莫娃、梅森安、阿科皮扬举行双边会见。论坛由全国妇联、上合组织睦委会、山东省人民政府、上合组织秘书处共同举办。论坛期间,中外嘉宾参观了妇女儿童项目和妇女手工艺品展。

汇聚巾帼力量 共建美好家园

习近平主席致上合组织妇女论坛贺信 为深化合作交流、增进民心相通提供重要指引

新华社记者

9月11日,习近平主席向上海合作组织妇女论坛致贺信,希望论坛继续发挥促进各国相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。

中外各界人士表示,习近平主席的贺信为进一步深化上海合作组织国家妇女领域交流,增进务实合作,实现共同发展,推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体提供了重要指引。大家将以此次论坛为契机,继续弘扬“上海精神”,凝聚女性力量,谱写合作新篇章,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

习近平主席在贺信中指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。伊朗副总统贝赫鲁兹-阿扎尔说,习近平主席在今年7月举行的“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上欢迎各方积极参与妇女论坛,今天为论坛发来贺信,这些都体现出习近平主席对妇女事业发展的高度重视,反映出妇女事业发展的重要地位。

上海合作组织妇女论坛举办以来,在各国共同努力下,论坛已成为上合组织国家妇女的重要交流合作平台。上合组织国家各行各业的杰出女性心手相连,发挥桥梁纽带作用,共同建设美好家园。

习近平主席在贺信中对巾帼力量的肯定,让上海合作组织睦邻友好合作委员会秘书长郑薇备受鼓舞:“我们要认真落实贺信精神,和各国民间机构一道,充分发挥妇女在科技创新、生态环保、数字经济、卫生健康等领域的‘半边天’作用,相互学习、交流互鉴,推动本地区和全球妇女事业不断发展进步。”

各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。

乌兹别克斯坦副总理马赫卡莫娃表示,近年来,乌中两国妇女组织的合作关系发展迅速,我们的友谊体现在经济、政治、社会生活等领域的全方位合作,希望未来能够进一步拓展。

“习近平主席的贺信赋予了此次论坛更多的启发意义。”中华女子学院(全国妇联干部培训学院)副院长李莹表示,国际交流合作可以分享经验智慧,提供有针对性、多样化的解决方案,对推动全球妇女发展至关重要。此次论坛聚焦通过数字赋能推动妇女参与经济发展,将进一步维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展。(下转6版)

上海合作组织妇女论坛特别报道

详见2、3、4版

奋进强国路 阔步新征程 老区行

“两把老镢头”里的南泥湾新故事

中国妇女报全媒体记者 党柏峰

“往年的南泥湾,处处是荒山……如今的南泥湾,与往年不一样……是陕北的好江南。”南泥湾,一个响亮的名字;南泥湾大生产,一段不老的传奇。

清风拂面来,恰似在江南。天高云淡,蓝天碧水,如今的陕西南泥湾不再是旧模样:流域面积344平方公里,林草覆盖率高达87%,身在黄土高原,又不像是在黄土高原,这里已然是一个令人向往的鱼米之乡。

再次踏上这片红色的热土,听着郭兰英老师的《南泥湾》,那段艰苦又充满希望的岁月宛在眼前。

那是1941年,八路军第三五九旅奉命开赴南泥湾,在“一把镢头,一支枪,生产自给保卫党中央”的号召下,战士们克服重重困难,把一个荆棘遍地、野狼出没、荒无人烟的“烂泥湾”,变成了遍地牛羊、平川种嘉禾的陕北“好江南”,为中国革命胜利奠定了坚实的物质基础。

有着48年党龄的侯秀珍老人,是三五九旅九连副连长刘宝斋的儿媳,1987年被评为陕西省三八红旗手;1993年被评为陕西省“先进女能手”和农村科技致富带头人;2019年被评为陕西省“最美奋斗者”;2020年其家庭获评“全国文明家庭”。

16岁时,侯秀珍被选为妇女干部,先后担任南泥湾村组长、村主任、村党支部书记。那段时间里,她牢记“手干净、心干净,做好事、办实事”,把村上的每一件事当成自己家里的事来办。退休后,这位80岁高龄的老人牢记“三个守住”,守住红色基因江山,守住人民幸福、守住革命传统,2020年筹建了刘宝斋红色家风馆,把三五九旅的革命老照片和实物布置成展室,生动讲述南泥湾大生产运动和红色家风故事,成为南泥湾精神的传播者。(下转6版)



网络安全宣传进校园

9月11日,江苏省兴化市司法局法治宣讲员在兴化市景范学校给学生们讲解网络安全知识。9月9日至15日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展。多地学校组织相关活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能。新华社发(周社根/摄)

琴瑟和鸣五十年的倪根发、张青夫妇:

改革开放路上的情深岁月



倪根发、张青夫妇合照。受访者供图

组成革命样板戏学习班,因为我会拉小提琴,自然被选入了。”倪根发回忆道。1969年,爱好唱京剧的张青毕业后也进入了样板戏剧团。张青演唱,倪根发乐器伴奏,身处同一团队中,两人一起练习,一起下乡演出,默契与情感也在每一次和弦与旋

律的交织中悄然生长。1972年5月,倪根发与张青决定结婚。

“1979年,那是一个春天,有一位老人在中国的南海边画了一个圈。”1980年,深圳经济特区建立,新产业、新市场、新经济迅速在深圳涌起,改革的春风由南到北吹向了神州大地。

1988年,张青来到深圳赤湾探望朋友,“我感觉完全到了一个新的地方。”这座新兴城市的魅力与活力让张青很是兴奋,回到抚顺后,她第一时间将这种感受分享给倪根发。次年,倪根发作为油气安全检查领域的资深专家被派遣至茂名市。在此期间,通过老同学的引荐,他意外接触到了深圳赤湾壳牌石油公司。一番深入交流后,对方表达了对客户服务工程师岗位的需求,向倪根发抛出橄榄枝。

回到抚顺,倪根发的心中充满了挣扎与犹豫。出乎意料的是,领导非但没有阻拦,反而给予了他极大支持与鼓励:“你大胆去试试吧,去亲身感受一下,新环境能否

带给你新的启示和成长。如果你觉得那里适合你,就安心留下,中石化永远是你的‘娘家’,随时欢迎你回来。”这番话让倪根发深受感动,加上妻子的支持,让他更加坚定了去深圳探索未知的决心。

奋斗深圳

“在深圳工作的感受跟之前完全不同。”倪根发说,“从拿到合同到设计供气系统、监督验收,再到培训技术人员等,整个过程就我一个人,虽然特别累,但是做得很开心,我在工作上成长很多。”倪根发回忆。

1990年,张青也来到深圳,当时恰巧壳牌公司需要美工绘制外墙安全标语,有美工设计特长的张青应承了下来。“当时是6月,天气非常热,就算戴着口罩,三天下来皮肤还是黑了一个度。”既然对别人作出了承诺,再苦再累也要坚持下去,在丈夫的支持下,张青如约完成了工作任务。(下转6版)



中国妇女报全媒体记者 韩嫣然

“我们当年同属一个剧团,那时候我负责小提琴伴奏,她在台上演唱,我们就这样认识了。”回忆起初见的场景,两位老人相视而笑。在音乐和谐共鸣中,两颗心悄然靠近。

今年是倪根发与张青结婚的第52个年头。1989年,满怀对未来的憧憬,他们先后从东北抚顺南下深圳打拼。一路上,他们参与见证了深圳改革开放的建设发展,更在这座城市日新月异的变化中,升华了彼此的爱情。

因戏结缘

缘分,既微妙又充满玄机,往往在不经意间悄然降临。对于倪根发而言,他与爱人的缘分起始于一通电话。“当年,我从北京石油学院毕业后被分配到中石化抚顺公司工作。不久之后,我就接到了宣传部的电话,希望从单位里面抽调一些员工